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Närvarande 
Anna Norhammar, ordförande, KI/St Göran 
Tomas Jernberg, vice ordförande, KI/Danderyd  
Ellen Ostenfeld, kassör, SUS, Lund 
Joanna Hlebowicz, vetenskaplig sekreterare, SUS, Lund  
Ioannis Katsoularis, facklig sekreterare, Umeå Universitetssjukhus 
Gabriel Arefalk, ledamot, Uppsala/Blekingesjukhuset 
Erik Thunström, ledamot, Sahlgrenska/Östra sjukhuset 
Adjungerad: Claes Held, redaktör, Akademiska Sjukhuset 
 
Agenda 

1. Dagordningen godkändes. 

2. Till mötessekreterare valdes Gabriel Arefalk och till justerare valdes Joanna Hlebowicz. 

3. Föregående protokoll kommenterades.     

4. Information/rapporter 

a. Ordförande 

• SLS har tagit beslut om att förtydliga värdet av kompetens inom vaskulär 

medicin och kardiologi genom en certifieringsmöjlighet. Information finns 

tillgängligt på SLS hemsida och Jonas Spaak, ordförande i Svensk förening 

för hypertoni, stroke och vaskulär medicin, som har varit initiativtagare, 

kommer även ges möjlighet att kommentera detta beslut i ett kommande 

nummer av Svensk Kardiologi. Varför det är viktigt, hur 

certifieringsprocessen går till etc.  

• Svarsrutiner vid olika remissförfrågningar, som inkommer till SvKF, 

diskuterades. Styrelsen önskar förenkla och undvika dubbelarbete i största 

möjligaste mån. Ordförande fördelar och ämnar använda arbetsgrupperna i 

större utsträckning, där svar med fördel kan meddelas direkt till remittent 

utan att återkopplas till styrelsen. 

• SLS fullmäktige äger rum den 13/5 och SvKF har fem stycken 

röstberättigade (ordf, vice ordf, kassör, vet sekr, facklig sekr). Viktigt att 

lämna fullmakt om man inte kan närvara. Bland annat kommer det röstas 

om SFAM´s motion om förändrad mandatfördelning. 

• Nylin-ansökan och inbjudan diskuterades. Ett primärt förslag finns där vi 

hoppas på ett godkännande från SLS i juni. Pga historisk dålig uppslutning 

vid årsmöten, så diskuterades alternativet att flytta Nylin-föreläsningen till 

antingen utbildningsdagarna v 6, alternativt att ansöka om tid på vårmötet. 

• Årsmötet kommer äga rum i oktober och programpunkter samt presumtiva 

hedersledamöter diskuterades. 
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b. Kassör 

• Årsredovisningens resultat för 2024 redovisades vid förra mötet, men 

rekapitulerades översiktligt ånyo. God likviditet på ca 8 miljoner och i depå 

finns ca 2,6 miljoner. Litet frågetecken kring senaste kvartalsrapporten och 

om annonsintäkter är medräknade, redaktören undersöker och återkopplar. 

Kontakt kommer tas med SEB för byte till högräntekonto och andelen som 

ska flyttas över beror på uttagspremisserna. Kassören får mandat att avgöra 

exakt fördelning. 

c. Facklig sekreterare 

• Utvärdering från fortbildningsdagarna redovisades. Svarsfrekvensen var 

39/100 deltagare (inklusive 3/4 av närvarande ordförande i 

arbetsgrupperna). 39/39 av svarande skulle rekommendera mötet till 

kollegor och medelbetyget var 4,4/5. Således mycket nöjda deltagare. 

Styrelsen anser att ett fortsatt renodlat fysiskt möte är att föredra och att en 

hybrid-variant sannolikt inte skulle gynna mötes-kvaliteten. 

• Utbildningsutskottet har lagt förslag om en nationell utbildning i kardiologi i 

form av lunchwebbinarer. Innan detta kommuniceras till arbetsgrupperna 

ska teknisk lösning diskuteras med MKON. 

• Stella Cizinsky har inkommit med en förfråga om föreningen kan ställa sig 

bakom ett förslag om snabbspår för att specialister från utlandet ska kunna 

erhålla specialistbevis snabbare. Även om förslaget inte ämnar frångå kravet 

om kunskapsprov, så är det en mycket komplex fråga som bättre lämpar sig 

på SLS-nivå tillsammans med Socialstyrelsen. Styrelsen önskar också ett 

större underlag kring magnituden av problemet, hur många individer det 

handlar om, etc. Stella Cizinsky inbjudes till kommande möte. 

d. Vetenskaplig sekreterare  

• Inkomna ansökningar till AstraZeneca och SvKF´s stipendier ska nu granskas. 

För ansökningar kring ischemisk hjärtsjukdom kommer vetenskaplig 

sekreterare bistås av vice ordförande och redaktör; respektive kring 

hjärtsvikt och amyloidos av ordförande, vice ordförande och föreningens två 

ledamöter. Ansökningarna kommer diskuteras på nästkommande 

styrelsemöte den 2/6. 

• Aktuella utlysta stipendier är resestipendium till ESC (deadline 19/6) och 

post-doc stipendium (deadline 31/8). 

• Tidigare post doc-stipendiat ska bjudas in att redovisa i kommande nummer 

av Svensk Kardiologi. 

• Förslag till att utforma nya stipendier diskuterades, dels ett som kan 

möjliggöra ett kliniskt fellowship utomlands, dels ett med inriktning mot 

ledarksapsutbildning (tex ESC ledarskapsutbildning). 

e. Redaktör  

• Ansökningar till tjänsten som bi-redaktör till Svensk Kardiologi har inkommit 

(deadline 4/6) och rekryteringsprocess pågår. 
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• Nästa nummer är planerat i mitten av juni.  

5. Övriga ärenden 
a) Insamling pågår för närvarande till ESC Atlas (för år 2024, publiceras 

vartannat år), där ledamot Erik Thunström bidragit med svenska data. Viss 

information (bl.a.kring ECMO och Impella) har varit svårt att få fram. Antal 

PCI-operatörer ska efterfrågas från ordförande i arbetsgruppen för 

interventionell kardiologi, Rickard Linder. 

b) ESC Global Registries and Survey Programme (GRASP) syftar till att kartlägga 

epidemiologi, utvärdera implementering av guidelines och hur väl ESC´s 

riktlinjer efterföljs. Man planerar för tre kommande publikationer, där det 

önskas svensk representantion. Förfråga för klaffsjukdomar (MI och TI), ska 

gå till arbetsgruppen för SWENTRY, förslagsvis Mathias Götberg; för akut 

koronart syndrom (STEMI) ordförande i SWEDEHEART, Joakim Alfredsson; 

och för kardiomyopatier ska ordförande kontakta arbetsgruppen för 

hjärtsvikt och dr Entela Bollano, initiativtagare till ett nationellt nätverk för 

kardiomyopatier, för att sortera ansvar. 

6. Nästa styrelsemöte planerades till 2/6, kl 16.30-17.30 på Zoom.  
7. Mötet avslutades. 

 

 

…………………………………………………… 

Vid protokollet  

Gabriel Arefalk 

 

 

……………………………………………………..  ……………………………………………………….. 

Justeras    Justeras 

Anna Norhammar (ordförande)  Joanna Hlebowicz 
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